

Орджоникидзе-вская ПРАВДА

Орган Орджоникидзевского Крайкома ВКП(б), Краевого Совета депутатов трудящихся и Ворошиловского горкома ВКП(б)

№ 145 (2520) | Среда 24 июня 1942 г. | Цена 15 коп.

ВСЕ СИЛЫ—НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ!

Минул год отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии, год героического единоробства социалистического государства с чудовищной военной машиной германского империализма. Весь мир, затая дыхание, следил за ожесточенными битвами доблестной Красной Армии с черными бандами Гитлера и его приспешников.

Советская страна вступила в войну, будучи подвергнутой внезапному воздушному нападению на нее со стороны фашистской Германии. В безумном ослеплении Гитлер двинул на нашу отчину почти все свои бронированные разбойничьи полчища, намереваясь одним ударом сокрушить СССР, поработить русский, украинский, белорусский и другие народы, захватить все наши земли и богатства, чтобы затем обрушить всю свою военную технику против Англии и Америки.

Организуя нападение на Советский Союз, Гитлер и его клика самонадеянно смеялись над нами. Подписав с нами секретный договор, Гитлер показал, что советский народ, который германские империалисты задумали поставить на колени, истребить и уничтожить, не только выдержал тяжкие испытания, жертвы и лишения, но и превратил подлинное чудеса выдержки, показал непреклонную решимость уничтожить презренных оккупантов.

Временные неудачи в первый период войны, вызванные внезапностью нападения, не сломили, а закаляли волю советских людей к победе, наполнили их сердца неистребимой ненавистью к немецким захватчикам. Год военных действий на советско-германском фронте обнаружил полный провал политических и военных планов германского империализма.

Гитлер мечтал, что война с СССР быстро принесет ему «важничество» над миром. Жестокое прочталося кровавый маньяк! Не победы лавры, а смерть ждет его в этой войне, которая ослабила фашистскую Германию во всех отношениях. Разбитая, стала ражовой военной машина Гитлера, третич тыл «третьей империи», рухнет «союз» Германии с ее вассальными странами.

ТЕЛЕГРАММА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г. УИНСТОНА ЧЕРЧИЛЛА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР И. В. СТАЛИНУ

В связи со вступлением Советского Союза во второй год войны, я, как премьер-министр Великобритании, которая через несколько месяцев вступит в четвертый год войны, посылаю Вам, руководителю великих объединенных советских народов, вновь выражения нашего восхищения победоносной обороной наших вооруженных сил, отрядов партизан и гражданских рабочих в течение востекского года и выражение нашей твердой уверенности, что за этим достижениями последуют равные им и более значительные достижения в предстоящие месяцы. Боевой союз наших двух стран и наших других союзников, в котором теперь присоединились обширные ресурсы Соединенных Штатов Америки, наверняка поставит на колени наших врагов. Вы можете рассчитывать, что мы окажем Вам помощь всеми средствами, которые имеются в нашей власти.

В течение года, который прошел с тех пор, как Гитлер напал на Вашу страну без предупреждения, дружественные отношения между нашими двумя странами и народами постепенно укреплялись. Мы думаем не только о настоящем, но и о будущем, и наш договор о союзе в войне против гитлеровской Германии и о сотрудничестве, подписанный во время последнего визита Молотова в Великобританию, столь же искренне приветствовался британским народом, как он приветствовался, насколько мне известно, советским народом. Этот договор является порукой того, что мы разобьем наших врагов и после окончания войны построим надежный мир для всех свободных народов.

ей империи», рухнет «союз» Германии с ее вассальными странами.

За авантюристическую политику гитлеровской клики немцы расплачиваются миллионами убитых. За год войны немецкая армия потеряла около 10 млн. человек. Материальные резервы ее также иссякают, в то время, как мощь антигитлеровской коалиции растет, превращаясь в страшную грозу для германских империалистов. Договор СССР с Англией и соглашение СССР с США, заключенные недавно, привели в сматение гитлеровский лагерь, а второй фронт в Европе, который должен появиться в скором времени, ускорит разгром немецко-фашистских захватчиков.

Коричневая чума будет сметена с лица земли! Руководимые своим вождом товарищем Сталиным, советский народ и его Красная Армия добьются желанной победы. 1942 год принесет гибель гитлеризму—злейшему врагу человечества. Но чтобы ускорить победу над фашизмом, рабочие тыла должны предложить максимум сил для оказания помощи Красной Армии.

Все для фронта! Осуществление этого лозунга означает, что все наши предприятия, колхозы, МТС, совхозы должны работать подлинными военными темпами. Оказать сейчас действительную помощь вооруженным силам — означает для нас образцово наладить работу каждого завода, каждой фабрики, обеспечить ежедневное выполнение и перевыполнение ими производственных планов, образцово подготовиться и провести уборку богатого урожая, сохранить весь хлеб до единого зернышка, во-время выполнить обязательства перед государством. Трудящиеся нашего края предстоит еще многое сделать, чтобы до конца выполнить свой долг перед родиной и фронтом.

Так давайте же, товарищи, работать еще энергичнее! Покажем себя достойными сынами и дочерьми социалистического государства! Добьемся того, чтобы партия, правительство, великий Сталин сказали: хорошо подкрепил фронт Орджоникидзевский край!

О ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТЕ ТРУДА КОМБАЙНЕРОВ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

В целях поощрения комбайнеров машино-тракторных станций за хорошее проведение уборки урожая в колхозах, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Предлагать колхозам выплачивать комбайнерам сверх получаемой ими оплаты труда от МТС за хорошую уборку комбайнами урожая зерновых культур и подсолнечника дополнительную оплату зерном в следующих размерах:

а) при уборке урожая 15-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 30 до 80 центнеров на комбайн, выдавать по 300 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 30 центнеров, и по 400 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 80 центнеров;

б) при уборке урожая 20-футовым комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 40 до 90 центнеров на комбайн, выдавать по 200 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 40 центнеров, и по 300 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 90 центнеров;

в) комбайнерам, работающим в машино-тракторных станциях Архангельской, Вологодской, Горьковской, Ивановской, Калининской, Кировской, Ленинградской, Московской, Орловской, Смоленской, Рязанской, Тульской, Ярославской, Молотовской, Свердловской, Читинской, Иркутской областей, Хабаровского и Приморского краев, Коми-Мурманской, Удмуртской, Якутской, Бурят-Монгольской

АССР, Азербайджанской, Грузинской, Армянской и Карело-Финской ССР, выдачу дополнительной оплаты производить, начиная с 20 центнеров при уборке 15-футовым комбайном и начиная с 30 центнеров намолоченного зерна 20-футовым комбайном;

г) при уборке урожая северным комбайном комбайнеру, намолотившему в день от 10 до 20 центнеров на комбайн, выдавать по 400 граммов зерна за каждый центнер, намолоченный сверх 10 центнеров, и по 500 граммов за каждый центнер зерна, намолоченного сверх 20 центнеров.

2. В случае повышенной засоренности зерна при комбайновой уборке, допущенной по вине комбайнера, предложить директорам МТС снижать до 30 процентов размер натуральной дополнительной оплаты комбайнерам.

3. Комбайнеру—начальнику агрегата, работающему на двойном или тройном сепе комбайна, размер натуральной дополнительной оплаты увеличивается на 10 процентов.

4. Обязать директоров МТС и председателей колхозов обеспечить ежедневный тщательный учет зерна, намолоченного каждым комбайнером, и начисление ему колхозами дополнительной натуральной оплаты труда.

5. Установить, что выдача дополнительной натуральной оплаты зерном комбайнерам производится колхозами по окончании работы комбайнера в данном колхозе.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ УТРЕННЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ИЮНЯ

В течение ночи на 23 июня на фронте существенных изменений не произошло.

Наши части, действующие на отдельных участках Западного фронта, уничтожили свыше 400 немецких солдат и офицеров.

На Севастопольском участке фронта 50 вражеских автоматчиков окружили несколько краснофлотцев. Смелые бойцы уничтожили 36 гитлеровцев и с боем вывели их из окружения. Снайпер-краснофлотец тов. Хлонов вывел из строя расчет вражеского оружия и уничтожил до 80 солдат и офицеров противника. Краснофлотец Корнишук отбил из автомата истребил 50 немецких солдат и офицеров.

В течение 23 июня на Харьковском направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника. Наши войска несколько отодели на новые позиции.

На Севастопольском участке фронта наши части отбили ожесточенные атаки превосходящих сил противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, 38 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, подавлен огонь 30 зенитно-пулеметных точек, разбито 80 железнодорожных вагонов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Мощным ружьем - пулеметным огнем наши бойцы расстреляли боевые порядки противника, а затем перешли в контратаку и отбросили гитлеровцев. На поле боя немцы оставили свыше 200 трупов солдат и офицеров. Захвачены 4 противотанковых орудия, 6 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Группа наших разведчиков под командованием младшего лейтенанта

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, внезапным ударом выбила немцев из западных им позиций. В рукопашной схватке уничтожено 250 гитлеровцев. Захвачены трофеи: орудие, 2 станковых пулемета, 3 миномета, много автоматов и винтовок. Взятые пленные.

Ниже приводится заявление колхозницы Марии Елковой из захваченных немцами деревни Патрово, Ленинградской области: «5 июня староста вызвал меня и приказал явиться в немецкую комедатуру. В 7 часов вечера того же дня я пришла в комедатуру. Меня заперли и втолкнули в амбар, где уже было 35 девушек. В запертом

амбаре мы просидели 5 суток. Раз в день нам выдавали по 100 граммов хлеба и ведро кипятка на всех. 10 июня в 9 часов утра нас вывели на поляну. Вскоре туда же под охраной привезли еще 115 девушек в возрасте от 15 до 25 лет. Немцы приказали всем раздеться до гола. Затем военный доктор построил нас в шеренгу и в присутствии солдат стал осматривать. Это издевательство продолжалось несколько часов. После доктор объявил, что нас отправят в Германию в дома терпимости. Все девушки горько плакали и говорили: «Пускай нас убьют, но мы все равно не поедим». Мне и еще четырем колхозницам удалось бежать из фашистского плена и добраться до расположения советских войск».

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 23 ИЮНЯ

Та Шубина, действовавшая в глубоком тылу противника, заминировала участок железнодорожного пути в районе станции С. На минах подорвала немецкий воинский эшелон с боеприпасами. Паровоз, вагоны и груз, вместе с охраной, были уничтожены.

Партизанский отряд имени Лазо, действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в течение 10 дней вел упорные бои с немецко-фашистскими частями. Партизаны уничтожили до 2.000 немецких солдат и офицеров, 7 танков, 7 бронемашин и 16 автомашин.

Партизаны под командованием тов. Б., действующие в одном из оккупированных районов Ленинградской области, убили солдата откопавшего противника с военным снаряжением. Разбито 18 вагонов, убито 30 немцев из поезда охраны и на протяжении 60 метров разрушено железнодорожное полотно.

У убитого немецкого унтер-офицера Гельмута Герхольда найден дневник. Герхольд — член фашистской партии, прослуживший около 7 лет в гитлеровской габарь-армии. Однако на советско-германском фронте этот бывший банянт раскис и трунил. Ниже публикуются выдержки из дневника.

«5 марта 1942 года. Отъезд... На фронт еду не впервые, но на этот раз у меня какое-то мрачное предчувствие».

12 марта. Приехали в Смоленск... Разговаривали с солдатами, которые с начала войны находятся на русском фронте. Всем уже чертовски надоело».

15 марта. Отъезд в Вязму. Приказано быть готовым. В любую минуту можно ожидать нападения партизан».

31 марта. Ночью 3 раза была тревога. Я счастлив, что не принимал участия в утренней операции роты».

1 — 2 апреля. Интересно наблюдать за солдатами моего отделения. Старые солдаты моют. Молодые — очень пугливы. Они не могут скрыть страха. В случае моей смерти прощу солдата Альфреда П. и Мазе отослать мои вещи домой. Кошелек, фотоаппарат и кофта находятся при мне».

3 апреля. Отступаем. Наш взвод должен захватить деревню. Из сарая вытащили трех раненых русских. Оного послал в командуру, но по дороге его пристрелили. Потом в присутствии командира расстрелял двух раненых русских. Один из них имел прострел в шею».

16 мая. Сегодня утром русские наступали на позиции первой роты. Много убитых и раненых. Командир отделения пропал без вести. Если так будет продолжаться, мы все пропадем».



На поездке тов. В. М. Молотова в Лондон и Вашингтон. На снимке слева — момент подписания Совязого Договора между СССР и Великобританией. Сидят (справа налево) — Премьер-Министр Великобритании У. Черчилль, Министр Иностранных Дел А. Иден, Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, посол СССР в Великобритании М. М. Майский. На снимке справа — Президент США Франклин Д. Рузвельт и В. М. Молотов.

ТЕЛЕГРАММА ГОСУДАРСТВЕННОГО СЕКРЕТАРЯ США Г. КОРДЕЛЛА ХЭЛЛА НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ В. М. МОЛОТОВУ

Я выражаю через Вас правительство и народ Советского Союза от имени правительства и народа Соединенных Штатов поощрения с успешным сопротивлением, которое вы оказали жестокой агрессии со стороны фашистской Германии и таким образом разбили планы завоевания мира, столь самоуверенно составленные нашими обидными врагами. В течение целого года народ Советского Союза вел борьбу с армиями не только фашистской Германии, но также и с армиями других европейских стран, правительства которых действовали под диктовку фашистов. В этой борьбе вооруженные силы Советского Союза, при героической поддержке всего населения, настолько блестяще выжили свой долг, что завоевали восхищение свободлюбивых народов во всем мире и заслужили место в истории наряду с теми русскими армиями, которые век с четвертью тому назад сделали столь много, чтобы разрушить планы другого претендента на завоевание мира.

В течение прошлого года американский народ, хотя и находясь под угрозой агрессии с нескольких сторон, охотно делал свое оружие и материалы с Советским Союзом. Замысливалось, что в следующем году это оружие и материалы будут поступать более увеличивающимся потоком с наших заводов и ферм, пока не будет достигнута окончательная победа.

Мы уверены, что до конца второго года поджигателей этой войны будет дано понять, насколько серьезно они недооценили решимость и способность к эффективному действию миролюбивых народов и они узнают, что в проклятом мире агрессоры не смогут более уйти от последствий актов, которые влекут за собой страдания и разрушения.

Присвоение воинских званий высшему начальствующему составу Военно-Морского Флота

СНК СССР присвоил ряду лиц высшего начальствующего состава Военно-Морского Флота воинские звания, установленные Указом Президиума Верховного Совета СССР от 7 мая 1940 года.

Звание вице-адмирала присвоено Владимирскому Л. А. и Грен И. И., звание контр-адмирала — Михайлову П. П.

Звание генерал-майора присвоено Дубовцеву К. Т., Жданову В. П., Остапенко Ф. А. и Сорокину А. Г.,

звание генерал-майора артиллерии — Пименову А. Ф. и Сергеену В. Д., звание генерал-майора авиации — Бартоломееву Д. Ф., Кадмыкову В. Н. и Почковский Е. А., звание генерал-майора береговой службы — Большакову И. А. и Шведову Б. С., звание генерал-майора инженерно-авиационной службы — Никитенко И. Е. и Пруссакову А. Н., звание генерал-майора интендантской службы — Дубровину Н. П. и Колчакову А. И.

Награждение орденами и медалями СССР

За доблесть и мужество, проявленные при выполнении задания Правительства по осуществлению дальнейшего ответственного перелета, Президиум Верховного Совета СССР награждает группу лиц начальствующего состава военно-воздушных сил Красной Армии.

Орденом Ленина награждены: инженер-капитан Дмитриев С. Н., инженер-капитан Золотарев А. Я. и капитан Обухов В. М., орденом Красного Знамени — лейтенант Гончаров И. П., старший сержант Божин Д. М. и Муханов С. К., орденом Красной Звезды — старший сержант Белоусов Г. Ф., военный 1-го ранга Назовцев Б. И., старший сержант Сальников П. В.

и сержант Смирнов В. И. За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом доблесть и мужество орденом Ленина награждены: сержант Востриков Ф. К., младший лейтенант Старков П. В., старший батальонный комиссар Швец В. Т., дивизионный комиссар Руденко Л. Г. и инженер-полковник Степанов Н. И.

Орденом Красного Знамени награждены 25 человек.

Орденом Красной Звезды награждены 106 человек; медалью «За отвагу» — 10 человек, медалью «За боевые заслуги» — 57 человек. (ТАСС).

Присвоение звания Героя Советского Союза

За отвагу и героизме, проявленные при выполнении задания Правительства по осуществлению дальнейшего ответственного перелета, Президиум Верховного Совета СССР присвоил звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» командирам военно-воздушных сил РККА майором Пузозу З. К., Романову С. М. и Штепелю А. П.

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и героизме звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено командирам военно-воздушных сил РККА: старшему лейтенанту Алексею Г. А., майору Алексееву С. А., капитану Бирюкову С. Н., младшему лейтенанту Звоненко И. Т., капитану Гагарину И. Е., лейтенантам Гоманенко Н. В. и Еремину Б. Д., капитану Мушнинову А. И., старшим лейтенантам Осипову В. И. и Петелину Ю. Н., капитанам Плышочеву Я. И., Ситнову В. Г. и Степанову Ф. Ф., старшему лейтенанту Геран П. А., лейтенанту Тарасову Д. З., старшему лейтенанту Харченко С. А. и капитану Чистякову В. М.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» присвоено также командирам и политработникам Красной Армии: старшему сержанту Байда Марии Карпове, сержанту Богатырь И. И., младшему политруку Гаконидзе М. Л., политруку Гловацкому Г. К., сержанту Лунину П. Д., старшему лейтенанту Спирину Н. И. и младшему лейтенанту Уварову А. С.

ИЗДАНИЕ ДОКЛАДА В. М. МОЛОТОВА

Государственное издательство политической литературы выпускает в печати массовым тиражом брошюру: В. М. Молотов «Ратификация англо-советского договора от 26 мая 1942 года». В брошюре помещены доклад Народного Комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР 18 июня 1942 г., текст Договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Соединенным Королевством в Великобритании, а также постановление Верховного Совета СССР по докладу тов. Молотова. (ТАСС).

Антифашистский митинг эстонской молодежи

МОСКВА, 21 июня. (ТАСС). Сегодня в Москве состоялась антифашистский митинг представителей эстонской молодежи. На митинг собрались бойцы, командиры и политработники эстонских национальных частей Красной Армии, партизаны, эстонские рабочие советских

предприятий. С трибуны митинга они обратились к молодежи Эстонии с призывом объединить свои силы для решительного удара по немецко-фашистским захватчикам.

С огромным воодушевлением участники митинга приняли письмо товарищу Сталину.

СВОДКА КРАЙЗО

о подъеме паров и проносе по колхозам Орджоникидзевского края на 21 июня 1942 года (в процентах к плану)

Наименование районов	Проположено					Полный паров
	Колосовых	Полосовых	Кукурузы	Клепавины	Хлопка	
Шпакровский	114,1	82,2	59,2	—	38,6	28,2
Степновский	109,1	—	—	—	75,6	54,2
Молотовский	109,1	65,3	30,8	52,1	—	33,9
Дмитровский	104,0	76,1	—	36,6	—	8,1
Советский	102,5	94,9	62,4	—	83,4	22,6
Либенгетовский	101,2	97,5	33,9	91,4	—	20,5
Карацаяевская А. О.	100,2	99,8	59,2	—	—	48,2
Изобильненский	100,1	70,2	—	51,8	—	38,4
Нагутский	99,4	54,0	17,4	23,3	—	42,2
г. Бесенгуки	98,9	87,5	31,4	—	—	38,0
Курсавский	97,5	29,6	8,9	25,5	—	19,4
Петровский	97,2	64,7	88,9	—	61,5	21,9
Труновский	96,8	19,6	0,0	9,5	—	6,7
Новоселицкий	95,1	54,2	20,0	17,1	22,0	32,8
Благодарненский	94,2	70,7	0,0	—	67,2	22,8
Богордский	93,8	50,9	13,2	14,5	—	17,6
Н. Александровский	92,1	99,9	47,3	75,6	—	65,8
Александровский	91,8	37,2	26,5	17,7	—	6,4
Апанасенковский	91,6	—	—	—	100,0	39,4
В. Александровский	91,6	42,9	—	—	20,7	24,4
Ал.-Обильненский	89,0	46,7	0,0	8,2	—	11,2
Супуровский	89,0	100,0	45,5	—	—	37,6
г. Питтагорск	88,7	10,0	0,0	—	—	25,0
Буденновский	87,5	—	0,0	—	85,5	40,0
Годяцкий	85,9	24,3	16,5	0,0	—	6,7
Архатгельский	85,8	33,2	0,0	—	58,1	6,9
Горячевский	85,7	69,6	13,4	—	—	19,9
Туркменский	84,6	82,9	31,4	—	47,8	29,6
Леволужский	84,3	—	—	—	77,9	1,4
Бурлацкий	84,1	48,1	—	—	67,7	19,7
Червоная А. О.	84,1	104,2	41,8	—	—	17,5
Верошловский	83,9	18,1	0,0	6,7	—	2,5
Невиномысский	82,9	20,6	19,5	0,0	—	16,9
Георгиевский	80,8	50,1	0,0	3,7	—	9,6
г. Ворошиловск	78,7	—	—	—	—	0,0
Илатовский	78,5	73,0	0,0	—	50,9	3,9
Курский	78,3	77,4	21,7	—	91,2	27,4
Ст.-Ильинский	78,2	35,5	—	—	—	4,9
Аволосский	76,4	39,1	14,0	27,0	—	24,5
С.-Александровский	76,2	27,6	24,0	—	36,1	21,2
Сивцевский	73,9	22,7	9,4	35,5	—	5,4
г. Кисловск	72,9	—	100,0	—	—	40,3
Аргоцкий	66,7	—	—	—	45,6	9,9
Ишновский	66,1	57,8	0,0	—	—	18,9
Исидовский	63,8	84,8	26,0	—	70,3	28,3
Квадрельский округ	52,9	65,7	5,8	—	46,8	8,5
Натурский	41,8	—	15,3	—	81,3	26,4
Всего по краю	86,3	54,3	28,5	35,7	63,4	18,5

Всесоюзное социалистическое соревнование УМНОЖИМ ТЕМПЫ РАБОТ—УСКОРИМ ПЕБЕДУ НАД ВРАГОМ

Передовики

ТЕКСТИЛЬ

Буденновская хлопкопрядильная фабрика за две декады июня превзошла график выпуска пряжи на 300 процентов.

Апатовский хлопкоочистительный завод имени Кирова выполнил месячный план по выпуску волокна на 225 процентов.

ЭНЕРГЕТИКА

Коллектив Бисловской ТЭЦ, вступающая в соревнование, обязалась выполнить план по выработке электроэнергии и тепла на 105 процентов. Это обязательство выполняется с честью. Уже к 10 июня генераторно-турбинный выполнил месячный план на 51,6 процента.

МЕСТНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В июне среди райместропромпобинатов лучше всех работает Шпаковский (управляющий тов. Романчук), выполнивший декадное задание на 135 процентов. Мало-Нарачевский райместропромпобинат (управляющий тов. Юдаев) выполнил декадный план на 130,4 процента. На третьем месте Моздокский райместропромпобинат.

АВТОТРАНСПОРТ

Итатовская автобаза «Союзсостранса» к 15 июня выполнила полугодовой план по перевозке грузов на 102 процента. Шоферы итатовских машин Иван Литвинов и Игнат Соховый полугодовой план выполняли на 117 процентов.

Досрочно выполняют планы шерстопоставок

МИКОЯН-ШАХАР, (Наш норр.). Заканчивая весеннюю стужку овец, передовые колхозы досрочно исполняют обязательства по поставкам шерсти государству. Колхоз «Второй пятилетки», Зеленчукского района, уже полностью выполнил годовые планы шерстопоставок. Полугодовой план досрочно выполнили колхозы им. Буденного и им. Чапаева, Прегратинского района, и др.

МОБИЛИЗУЕМ ВИТАМИННЫЕ БОГАТСТВА КРАЯ

После первой краевой конференции по витаминной, созванной по решению Крайкома ВКП(б), над проблемами изыскания в крае новых витаминных ресурсов и путей их использования усиленно работает творческая мысль.

Особый интерес представляет проблема использования тех витаминов, в которых мы чаще всего испытываем недостаток: антицинкотиного витамина С и фактора роста или антици- фидионного витамина А. Оба эти витамина чрезвычайно распространены в природе, но, к сожалению, не всегда природа легко отдает нам свои богатства. Лаборатория природы, образуя в зеленых клетках растений витамин С, в то же время накапливает там и другие вещества — особые ферменты, вызывающие окисление и разрушение витаминов.

Действие этих ферментов особенно проявляется при механической измельчении растительного сырья в процессе его переработки. Вызывают разрушение витаминов С и А и другие факторы — лесостроительное действие кислорода воздуха, высокая температура, действие некоторых металлов и чрезмерная обработка продуктов водой, в которой витамин С растворяется.

Изолировать витамин от тех факторов, какие вызывают их раз-

рушение, обогатить витаминными нашу пищу — вот задача сегодняшнего дня.

Работа по изучению витаминной активности приняла широкий размах, особенно сейчас, когда все зеленое дарство несет человеку богатые витаминные дары.

Витаминную же к решению вопросов искусственного обогащения ряда пищевых продуктов витаминами пошла лишь одна организация — крайинпром. Здесь за зиму закончена работа в лаборатории по изысканию лучших методов витаминизации, разработана схема технологического процесса, по которой в настоящее время в Пятигорске, на одном из заводов крайинпрома, уже в промышленном масштабе вырабатываются витаминизированные пищевые продукты. На другом из заводов крайинпрома, имеющем специальную аппаратуру, в ближайшее время будет начато производство концентратов витамина С. Продукция этого первого в крае подпольного витаминного завода даст возможность производить витаминизацию пищевых продуктов в широких размерах.

Опыт крайинпрома по витаминизации пищевых продуктов должны использовать и другие пищевые предприятия края. Некоторая работа в этом направлении уже ведется

на Пятигорском маслозаводе. Витаминизируются фосфатиды, получаемые при очистке масла. Они представляют весьма ценный по своей питательности продукт.

Из научно-исследовательских работ по получению витаминизированных препаратов следует отметить полученный в Пятигорском фармацевтическом институте препарат витамина С в соединении с железом и работу по получению препарата витамина К из листьев капусты, проведенную в Ворошиловском институте. Оба эти препарата представляют исключительный интерес, как лечебные средства.

Конференция признала необходимым приблизить знания о витаминах к массам. Крайзнаут выпустила на-днях небольшую книгу об использовании витаминов в пищевой промышленности, при кулинарной обработке пищи и в сельском хозяйстве.

Нет сомнения, что все перечисленное — только начало витаминной работы в нашем крае, и что после первой краевой конференции витаминное дело далеко шагнет вперед.

Г. Сербанский.
Профессор, доктор технических наук, председатель краевого витаминного комитета.

1025 процентов нормы

Выдающийся успех молодых кузнецов

Большинство учащихся Ворошиловского ремесленного училища после включения во Всесоюзное социалистическое соревнование значительно повысило свою производительность. Ибо дня в день училище перевыполняет план.

Особо выдающихся успехов добились ученики группы кузнецов, где мастером тов. Колесников. Работа здесь учатся уже полтора года и через несколько месяцев они, закончив учебу, пойдут на фабрики и заводы. Однако уже сейчас многие из них далеко превзошли нормы взрослых рабочих. Вот как возмужала в последние дни выработка молодых кузнецов Чабанова и Чаян, работающих вместе:

18 июня	— 218 процентов
19 июня	— 625 процентов
20 июня	— 843 процента
21 июня	— 1025 процентов
23 июня	— 1025 процентов

Этот успех тем более поразителен, что учащиеся выполнили по 10 с лишним норм для взрослых рабочих. Их успех не случайный. Работа хорошо освоила свою профессию и выполнение любой работы начинают с тщательного изучения технологии процесса. Все эти дни молодые кузнецы выполняли важный оборонный заказ. Весь процесс они разбили на мелкие операции и это сразу дало большой эффект.

В группе кузнецов много четырехсотников и пятистотников. Систематически повышая свою выработку, Дяттиров и Самчук 21 июня дали по 562,5 процента нормы взрослых рабочих, Волыничено и Королев — по 460, Носов и Марков — по 438, Калашников и Горобец — по 312,5 процента.

Молодые кузнецы закрепляют свои рекорды.

Тысяча женщин-косарей

Сенокос в колхозах Изобильненского района

ИЗОБИЛЬНОВОЕ, 23 июня. (Наш норр.). До нынешнего сенокоса колхозники никогда не держали в руках вилы.

Стремясь больше помочь фронту, женщины решили покончить с этой установившейся традицией. За неделю до начала сенокоса несколько колхозниц сельхозартеля «Новая жизнь» предьявили требования правления:

— Хотим и на этой работе заменить мужчин, ушедших на фронт. Научите нас косить сено.

Правление поддержало инициативу женщин. Председатель колхоза тов. Касьяненко организовал курсы косарей. Старички-колхозники, в прошлом опытные косари, стали обучать женщин.

Почти все колхозницы сельхозартеля «Новая жизнь» подхватили многие колхозы района. В сельхозартеле «12-я годовщина Октября» создано три звена женщин-косарей. Из них особенно хорошо работает звено, которым руководит тов. Гордеев. Колхозницы Веры Каткова, Наталья Зайцева и другие, недавно научившись выдирать косой, выносившие ежедневно до двух норм. Вместо 0,3 гектара по норме, каждая из них за день скашивает 0,5—0,6 гектара. Отлично работают женщины-косари в сельхозартелях им. Молодова, им. Ворошилова, им. Димитрова и «Мировой Октябрь».

Всего в колхозах района сейчас косит сено в разнотравье для силоса 4000 женщин-косарей.



Школа механикации сельского хозяйства в селе Воронцово-Александровском готовят механиков МТС. На снимке группа отличниц курсов механиков (слева направо) М. Тиманова (трактористка Левосумской МТС), Л. Бендарева (комбайнер Походненской МТС), А. Солодова (трактористка Б.-Джалгтаской МТС), Л. Романченко (ученица 9 класса с. Воронцово - Александровского) на практических занятиях в лаборатории.

Фото Г. Овчаренко.

Сбережем горючее для боевых машин!

Контрольные комсомольско-молодежные посты в МТС

По решению ЦК ВЛКСМ, Наркомзема СССР и Политуправления Наркомзема в тракторных бригадах и центральных усадьбах МТС создаются контрольные комсомольско-молодежные посты по экономии горючего. Члены контрольных постов имеют право проверять хранение, транспортировку нефтепродуктов в МТС и тракторных бригадах, вкладные на отпуске горючего, выполнение трактористами норм расходования горючего и т. д.

В МТС нашего края работают 1.139 таких постов. В Донской МТС посты созданы в 17 тракторных бригадах и на центральной усадьбе. В них работает 51 комсомолец. Члены контрольных постов Аргирской МТС провели с трактористами, заправщиками и водителями беседы о значении экономии нефтепродуктов для обороны родины. В результате сэкономлено около 10,5 тонны горючего.

Политотдел Богословской МТС создал открытое собрание комсомольской организации станции, на котором обсуждались пути и средства сбережения горючего. Собрание утвердило контрольные посты во всех тракторных бригадах. За короткое время эти посты провели ряд эффективных мероприятий. Комсомольцы и молодежь строго следят за состоянием тары, хранением горючего, за порядком тракторов, техническим уходом и т. д. Руководитель контрольного комсомольско-молодежного поста тракторной бригады № 5 комсомолец Алексей Минеренко организовал хранение горючего в подвальных помещениях, добился зарплата тракторов в борозде механическим способом.

В результате бригада сэкономила 383 килограмма керосина.

Тщательный технический уход за машиной — одно из решающих условий экономного расходования

горючего. Именно с этого начал свою работу контрольный комсомольско-молодежный пост Петровской МТС. При проверке тракторной бригады, работающей в колхозе «Красный Казалус», оказалось, что больше половины масла пролилось из-за плохой прогонки крышки заслонки картера. Дефект, вскрытый контрольным постом тов. Андреева, был своевременно устранен. В другой тракторной бригаде, по предложению контрольного поста, устранили неисправность штуцера шестительных трубок.

Много горючего теряется при заливке тракторов. В 11-й тракторной бригаде Донской МТС при заправке машин горючее не бочка ливалось в ведро. По настоянию контрольного поста, возглавляемого тов. Греховодным, были развешены и отрегулированы нососы и сейчас на заправке берегается много керосина.

Важнейшая обязанность комсомольских организаций МТС, трактористов и комбайнеров — показать пример бережливому отношению к каждой капле керосина и бензина. В крае тысячи трактористов и комбайнеров. Если каждый из них заключится в соревнование и сбережет только по полтону горючего, то в целом по краю мы сбережем такое количество горючего, которым можно полностью снабдить большое механизированное соединение Красной Армии.

Комсомольские организации и контрольные посты должны всемерно развлекать социалистическое соревнование за сбережение керосина и бензина, широким опытом работы лучших трактористов и комбайнеров.

С. Завойский.

Помогите начальнику подотдела МТС краево по комсомолу.

НА ТАНКОВЫЕ КОЛОННЫ

ИМЕНИ РАБИНТНОВ ИСКУССТВ

Коллектив артистов Госфильмопрома на Кавказском принял решение собрать средства на строительство танковой колонны имени Рабинтнов искусств Орджоникидзевского края. Они обратились к артистам и зрителям всего края проследовать их примеру.

В Пятигорске и Бисловском районах Госфильмопрома с участием Ленинградского театра им. Лесюнова организовали два концерта, сборы от которых в сумме 25 тыс. руб. поступили в фонд строительства танковой колонны. В Красной коллорте госбанка открыт специа-

льный счет, куда будут поступать все средства, собранные на строительство колонны.

Краевой союз радио обратился ко всем работникам искусств с призывом организовать соревнования за право участия в переезде танков Красной Армии.

ИМЕНИ МОПР

Успешно продолжается в крае сбор средств на танковую коллону им. МОПР. К 15 июня от человек МОПР и трудящихся края уже поступило в фонд строительства 1 млн. 406 тыс. 657 рублей. Из этой суммы 211 тыс. 135 руб. собраны в Ворошиловске.

